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 تطبيقية حول كيفية ايجاد نتيجة الاعمال وفق طريقة القيد المفرد. امثلة 

 المثال الاول: 

ي عام 
كة الفرات التجارية ف   .  2012توفرت لك البيانات الاتية عن شر

 31/12/2012 1/1/2012 البيانات

 
 

 سيارات
 اثاث

 بضاعة
 صندوق
 مدينون
 دائنون
 قروض

 ا.د
 الات ومعدات

ي 
 مبان 

 )بالدينار( المبالغ  
 

160000 
80000 
52000 
98000 
32000 
25000 
18000 
9000 
37000 
94000 

 المبالغ )بالدينار( 
 

180000 
80000 
90000 
140000 
45000 
30000 
10000 
14000 
20000 
115000 

 

كة الفرات التجارية )نتيجة النشاط التجاري ( لسنة  وفق  2012المطلوب: ايجاد نتيجة اعمال شر

 القيد المفردنظرية 

ي  1الحل : ) 
ي بداية العمل التجاري كما ف 

 2012/ 1/ 1( ايجاد قيمة الموجودات )الاصول( ف 

ي 
 الموجودات = سيارات + اثاث+ بضاعة + صندوق + مدينون  + الات + مبان 

    =160000   +80000  +52000    +98000  +32000    +37000    +94000 

 ))دينار((   553000=    

ي ( ايجاد قيم2)      
 2012/ 1/ 1ة المطلوبات  كما ف 

 المطلوبات = دائنون + قروض + ا.د 

    =25000    +18000   +9000 

 ))دينار((   52000=  

 

ي 3)    
ة كما ف  ي بداية الفتر

ي راس المال ف 
 2012/ 1/ 1( ايجاد صاف 
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ة  ي بداياااة الفاااتر
ة = مجماااو  الموجاااودات ف  ي بداياااة الفاااتر

ي راس الماااال ف 
ي  –صااااف 

مجماااو  المطلوباااات ف 

ة بداي  ة الفتر

         =553000  –  52000 

 ))دينار(( 501000=             

ي 4) 
ي نهاية السنة المالية كما ف 

 2012/ 12/ 31( ايجاد قيمة الموجودات ف 

ي 
= ساااايارات + اثاااااث +بضاااااعة صااااندوق + ماااادينون +الات ومعاااادات 2012/ 12/ 31الموجاااودات ف 

ي 
 +مبان 

       =

180000+80000+90000+140000+45000+20000 +115000 

 ))دينار((   670000=         

ي 5) 
ي نهاية السنة المالي كما ف 

 2012/ 12/ 31( ايجاد قيمة المطلوبات ف 

ي 
 = دائنون + قروض + ا.د 2012/ 12/ 31المطلوبات ف 

       =30000  +10000  +14000 

 ))دينار((   54000=       

ي 6) 
ة كما ف  ي نهاية الفتر

ي راس المال ف 
 2012/ 12/ 31(ايجاد صاف 

ة  ي نهاياااة الفاااتر
ة = مجماااو  الموجاااودات ف  ي نهاياااة الفاااتر

ي راس الماااال ف 
ي  –صااااف 

مجماااو  المطلوباااات ف 

ة  نهاية الفتر

            =670000  -  54000 

 ))دينار((   616000=            

كة الفرات لسنة 7)   . 2012( ايجاد نتيجة النشاط لشر

ة  ي نهاية الفاتر
ي المركز المالي  ف 

ة  –نتيجة النشاط التجاري = صاف  ي بداياة الفاتر
ي المركاز الماالي ف 

صااف 

 المسحوبات  -+الاضافات ال راس المال  

 صفر  -+ صفر   501000  -616000=          

 ))دينار(( مقدار الربااح  115000=        
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ي مثالنااا الساااقق ان قيمااة الاضاااافات ال راس
ض ف  ة تبلااغ )  لنفااتر (ديناااار   120000المااال لاالل الفااتر

 ( دينار فان نتيجة النشاط التجاري سيكون كالتالي : 80000والمسحوبات الشخصية ) 

ة  ي راس الماال الار الفاتر
ة + الاضاافات  –نتيجة النشااط التجااري = صااف  ي راس الماال اول الفاتر

صااف 

 المسحوبات الشخصية -ال راس المال   

        =616000  –   ( 501000  +120000  -80000 ) 

        =616000  - 541000 

 دينار مقدار الربااح   75000=          

ة تضااا   ال  ملحظااة : للحصااول عااة نتيجااة النشاااط التجاااري اي اضااافة لااراس المااال لاالل الفااتر

ة واي مساااحوبات مخصاااية تطااارة بمعاااو  انهاااا  عملياااة الجمااا  والطااارة  ي راس الماااال اول الفاااتر
صااااف 

ي المثال اعله. دالل الاق
ي راس المال الر المدة كما ف 

 واس ثم نقوم بطرة الناتج من صاف 

 2مثال : 

كة النصر لعام  ي .   2004توفرت لك البيانات المالية  لشر
 وكالانر

 1/1/2004 البيانات
 المبالغ بالدينار

31/12/2004 
 المبالغ بالدينار

 
 صندوق
 بضاعة
 اثاث

 مدينون
 دائنون
 قروض

 

 
9000 
8000 
6000 
2000 
1500 
3500 

 
14000 
12000 
6000 
1000 
 صفر
1500 

 

 المطلوب:  

ي  (1)
ي المركز المالي ف 

 2004/ 1/ 1ايجاد صاف 

ي  (2)
ي المركز المالي ف 

 2004/ 1/ 31ايجاد صاف 

كة النصرا لالل عاام  (3) كة تساتخدم طريقاة  2004ايجاد نتيجة اعماال الشار اذا علما  ان الشار

ي تسااااجيل عملياتهااااا 
( 7000وبلغاااا   الاضااااافات لااااراس المااااال لاااالل العااااام ) القيااااد المفاااارد ف 

 دينار

 الحل: 
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ي 
 = صندوق + بضاعة +اثاث + مدينون 1/  1الموجودات ف 

      =9000   +8000    +6000    +2000 

 دينار  25000=      

ي 
 = دائنون + قروض  1/ 1المطلوبات ف 

      =1500   +3500 

 دينار  5000=      

ي 1) 
ي راس المال ف 

 مجمو  المطلوبات –مجمو  الموجودات   = 1/ 1(اذن: صاف 

         =25000-  5000 

 دينار  20000=         

ي 
   1000+6000+  12000+  14000= 12/ 31الموجودات ف 

 دينار  33000=        

ي 
 1500= صفر+   1/ 31المطلوبات ف 

 دينار   1500=       

ي 2) 
ي راس المال ف 

 1500  –  33000/ =  12/ 31( اذن : صاف 

 دينار  31500=     

كة للساااانة الماليااااة   ي  2004نتيجااااة اعمااااال الشاااار
ي راس المااااال ف 

ي راس  – 12/ 31= صاااااف 
صاااااف 

ي 
 المسحوبات الشخصية  -+ الاضافات ال راس المال   1/ 1المال ف 

 (  صفر   -7000+   20000)   –  31500=     

     =31500  -27000      

 دينار مقدار الربااح السنوي  4500=     

ي حالة وجود لسارة وليس ربااح كيف سيكون الحل: 
 ملحظة: ف 

ي مثالناااااااا السااااااااقق ان الاضاااااااافة لااااااراس الماااااااال ) 
ض ف  (ديناااااااار والمساااااااحوبات الشخصاااااااية 15000لنفااااااتر

 (2000 : كة كالتالي
 ( دينار ستكون نتيجة اعمال الشر

ي 
كة ف   ( 2000  -15000+  20000)    –  31500=  12/ 31نتيجة اعمال الشر
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 دينار لسارة   1500 -=           

 

 ))التمارين(( 

 لفهم نظرية القيد المفرد نقوم بحل بعض التمارين: 

 (( 1التمرين )) 

ي تستخدم نظرية القيد المفرد وكالتالي : 
كة النصر والور  توفرت لك البينات المالية عن شر

 31/12/2004 1/1/2004 البيان
 
 

 الموجودات
 

 المطلوبات
 

 راس المال
 

 المبالغ بالدينار
 

950000 
 

150000 
 
 ؟

 المبالغ بالدينار
 
 ؟
 

250000 
 

1550000 

 

كة النصر لسنة   بعد ايجاد القيم المجهولة :  2004م/ايجاد نتيجة اعمال شر

  الحل/ 

ي الجدول اعله.  (1)
 ايجاد القيم المجهولة ف 

 :  لا يجاد قيمة المجهول راس المال نطبق القانون التالي

 المطلوبات  –راس المال = الموجودات 

    =950000  – 150000 

 دينار قيمة راس المال  800000=    

ي 
:  12/ 31لا يجاد قيمة الموجودات  ف   نطبق القانون التالي

 الموجودات  = المطلوبات + راس المال  

  =250000    +1550000 

  =1800000 
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ي  (2)
كة  كما ف   2004/ 12/ 31ايجاد نتيجة اعمال الشر

 : كة  نطبق القانون التالي
 لا يجاد نتيجة اعمال الشر

ة  ي راس الماااال نهاياااة الفاااتر
ة +  –نتيجاااة النشااااط التجااااري = صااااف  ي راس الماااال بداياااة الفاااتر

)صااااف 

 المسحوبات الشخصية(  –الاضافة ال راس المال  

 صفر (   -+صفر   800000)   –  1550000=    

 دينار مقدار الربااح  750000=   

 


